

# ВПЕРЕД

Орган парткома, завкома, комитета ВЛКСМ и дирекции завода

31 (144)

Среда, 21 августа 1957 г.

Цена  
10 коп.

Директору завода  
Секретарю партийного комитета  
Председателю завкома

Поздравляем рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода с присуждением коллективу завода третьего места во Всесоюзном социалистическом соревновании заводов нашей промышленности за второй квартал.

Желаем коллективу завода дальнейших успехов в работе.

Подписали: Андриасов, Бриленков, Григорьев.

## 40-летию Октября - достойную встречу!

### Передовая группа цеха

цехе, где начальником тов. И. Г., на заседании цехового комитета профсоюза были подведены итоги социалистического соревнования за июль 7 года. Первенство в соревновании заняла группа, руководимая мастером А. И. Лотковым. Мастера Лоткова держит свое место по цеху на протяжении нескольких месяцев подряд. Она является образцовой по выполнению всех, даже самых сложных работ, так и по тому и порядку содержания рабочих мест.

Коллектив данной группы восстал таких передовых рабочих, как В. Калинина, А. Емельянова, В. Катышкина, Н. Ильинчева, А. Романова и другие, которые выполняют месячные задания на 180—200 процентов. Рабочие занесены в заводскую Книгу почета. Свой богатый опыт передовики производственных передают молодым рабочим, которые еще только начинают трудовой путь.

А. ГУСЕВ.

### Комсомольцы встали на почетную вахту

В отделе, где начальником тов. И. Г., больше половины старва работающих комсомольцев и молодежь. Отсюда ясно, что значительная часть работы на производстве и общественная работа лежит на их плечах.

И молодежь успешно справляется со всеми поставленными перед нею задачами. Весной наше комсомольцы ездили в подсобный колхоз, оказали помощь в посадке картофеля. Несколько раз участвовали в воскресниках по благоустройству строительству парка. В течение лета наши спортсмены с успехом защищали честь своего коллектива в заводских, районных и областных спортивных соревнованиях. В числе тех, кто поддерживает честь нашего коллектива

во всех мероприятиях, мы постоянно видим Е. Хитровскую, В. Куницыну, Э. Фомину, Н. Протопопову, З. Иванову, П. Григорьеву, которая в этом году поступила в заочный институт. Данные товарищи систематически повышают свой политический и технический уровень, все они учатся или в университете марксизма-ленинизма, или заочно в институтах.

Комсомольскую организацию нашего отдела радуют и производственные успехи товарищей И. Квашина, Н. Кондрашечкина, А. Ульянинского, Ж. Шабановой и многих других.

Комсомольцы и молодежь нашего отдела встали на почетную вахту за достойную встречу 40-летия Великого Октября.

А. САЗОНОВ, В. ЖИГАЧЕВ.

### Помощь подшевенным колхозам

Активно оказывают помощь в уборке урожая коллективы цехов и отделов подшевенным колхозам. Выезжая на уборочные работы, члены коллективов показывают свое умение работать производительно и дружно.

Коллективу цеха № 6 было дано задание убрать в подшевенном колхозе три гектара льна. Коллектив дружно взялся за эту ответственную работу и выполнил ее в указанный срок. Льна было убрано больше трех гектаров, то есть задание коллективом цеха выполнено на

106,6 процента. Особенно хорошо работали члены нашего коллектива Н. Студенов, И. Ефремов, А. Русейкина, М. Чубенко, Н. Кочнева и другие.

Председатель колхоза т. Кречинев тепло поблагодарил весь наш коллектив за оказанную помощь.

\* \* \*

Неплохо работал на уборке льна коллектив цеха, где начальником тов. Ведихин. Группа в сорок человек под руководством Н. Груздева за три дня вытеребила четыре гектара льна. Но эта слаженная работа была

омрачена непристойными поступками рабочих цеха Становова и Г. Киселева.

Дюральщик Становов вместо настоящей хорошей помощи принес ущерб хозяйству колхозника, оборвав яблоки и обломав ветки яблони. А молодой рабочий Г. Киселев в нетрезвом состоянии приставал к другим членам коллектива, угрожая им кулаками.

Выходки этих двух невежд необходимо обсудить на общем собрании рабочих.

Директору завода  
Секретарю партийного комитета  
Председателю завкома

Поздравляем рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода с присуждением коллективу завода третьего места во Всесоюзном социалистическом соревновании заводов нашей промышленности за второй квартал.

Желаем коллективу завода дальнейших успехов в работе.

Подписали: Андриасов, Бриленков, Григорьев.

### Отдых детей

#### Лагерная жизнь

Летняя оздоровительная кампания среди детей подходит к концу. Уже закончила свой лагерный отдых первая смена детей рабочих и служащих нашего завода. Ребята хорошо отдохнули, поправились, набрались сил и здоровья. А с 4 августа в лагерь выехала и отдыхает вторая группа. Погода в основном стоит хорошая, красивая и здоровая природа вокруг лагеря радует детей.

Уже 5 августа с ребятами была организована экскурсия под руководством физрука Т. Ващенко в соседний пионерский лагерь, где их встретили как гостей. Наши дети имели возможность ознакомиться с хорошо оборудованным лагерем, который работает несколько лет подряд, с мастерскими и с различными кружками. В заключение было общее гулянье и веселье.

А 17 августа группа школьников под руководством старшей пионервожатой Р. Ганюшиной отправилась в длительный поход на родину М. И. Калинина. Несмотря на то, что лагерь еще находится в стадии строительства.

#### Последние дни на летней площадке

Хорошее начинание провел детский сектор клуба, который перенес свою основную работу с детьми на территорию бывшего пионерлагеря, организовав там детскую площадку для детей, остающихся на лето в поселке. Интересные мероприятия привлекают на площадку до 130—150 детей. Здесь к их услугам предоставлены качалки, гигантские шлаги, беседки, настольные игры и многое другое. В сосновом бору дети проводят свои летние дни.

Ежедневно, кроме понедельника, здесь организуются с детьми массовые игры в волейбол, лапту, а также проводятся различные настольные игры, читки книг, газет и журналов. Недавно тов. Первомайский провел с ребятами беседу на тему: «Поселок прежде и теперь». Прове-

дены две экскурсии на катере по Московскому морю до Карабарова. В этих экскурсиях участвовало 135 детей, которые остались довольны и пожелали совершать побольше выходов и выездов в природу.

Недавно была проведена экскурсия в типографию, на обувную фабрику и музей соседнего города, погуляли в городском саду. Побывали в гостях у пионеров и школьников в пионерском лагере нашего завода.

Для детей регулярно организуются коллективные просмотры кинофильмов. В ближайшее время будет организована поездка детей на экскурсию в Москву.

30 августа будет проведен заключительный утренник, посвященный окончанию работы летней детской площадки и началу нового учебного года.

О. ЛЕБЕДЕВА.

#### БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Тов. Махов В. С., находясь на службе в рядах Советской Армии, проявил себя высококвалифицированным, культурным в обращении со старшими начальниками и товарищами по службе, являлся примером для личного состава в достижении отличных результатов в освоении программы, активно помогал командованию в обучении личного состава.

Командование и партийное бюро за отличные результаты и дисциплинированность выражает тов. Махову В. С. благодарность и благодарит весь коллектив завода за достойное воспитание тов. Махова. Считаем, что тов. Махов достоин поощрения.

ИВАНОВ,  
МИШИН,

1 августа 1957 года.

## СПОРТ

## В упорной борьбе

Под звуки бодрого марша на поле стадиона выходит колонна спортсменов и выстраивается перед главной трибуной. С приветственным словом к участникам соревнований обращаются представители облипрофсовета и обкома комсомола. Право подъема флага предоставляется луч-



На снимке: Савельева на пьедестале почета.

шим легкоатлетам области Колесникову и Савельевой.

Звучит Гимн Советского Союза, алое знамя страны медленно поднимается над стадионом. Так начались соревнования по легкой атлетике на первенство областного профсоюза 1957 года.

В борьбу вступили спортсмены десяти крупнейших предприятий области. В данных соревнованиях приняли участие команды объединенного коллектива завода и организации, где начальником тов. Кривов.

Проходят соревнования по прыжкам в длину для женщин. «К прыжку готовится Савельева», — объявляет судья. Четкий разбег, высокий взлет, спортсменка делает быстрый перебор ногами, как бы продолжая бег по воздуху, и приземляется. 4 м 67 см — новый рекорд завода. Савельевой присваивается звание чемпиона облипрофсовета по прыжкам в длину с разбега, она поднимается на пьедестал почета. Ей вручается жетон чемпиона.

Дается старт женской эстафете 4x100 м. Четыре спортсменки



На снимке: участницы женской эстафеты Хитровская, Куницина, Назарова и Савельева.

ки стремительно проходят поводот. Первой эстафету передает Хитровская подруге по команде Кунициной, которая стремится одержать преимущество, но ее догоняет соперница. На третьем же этапе, хорошо пройденном Назаровой, команда идет впереди, на последнем — Савельева закрепляет успех. Результат 57 секунд — новый рекорд завода. Команда заняла первое место и завоевала звание чемпиона профсоюзов области.

Мужская команда нашего завода в эстафете 4x100 м заняла третье место. В секторе для толкания ядра Савельева. Скачок, энергичный толчок, и ядро приземляется за восемиметровую отметку. 8 м 32 см — еще новый рекорд завода.

Второй день соревнований открылся барьерным бегом. Снова успеха добивается Савельева. Она заняла первое место в беге на 80 м с барьерами с результатом 14,8 секунды.

За прыжок в высоту 1 м 35 см Савельева награждается четвертым жетоном чемпиона.

В сектор для метания диска входит З. Макарова. Поворот, и диск, описав дугу в воздухе, приземляется. Результат 26 м 65 см — новый рекорд завода.

В соревнованиях по прыжкам с шестом впервые принял участие В. Фролов, занявший первое место. Новый рекорд завода установил Ю. Соболев в барьерном

беге на 4000 м за 66,2 сек., занявший второе место.

Большую волю в победе проявил Н. Шумцев, завоевавший звание чемпиона облипрофсовета в беге на 10000 м, установив новый рекорд завода — 37 мин. 54,2 сек. Хороший результат в беге на 2000 м за 31 сек. показала молодая спортсменка И. Коновалова, впервые выступавшая в крупных соревнованиях.

Героем второго дня соревнования стала спортсменка Хитровская — чемпион облипрофсовета в беге на 800 м. Бег сложился очень драматично. Сразу же после старта спортсменки предлагают высокий темп и пробегают первые 200 м пятнадцатой группой, на выходе из второго поворота кто-то толкает тов. Хитровскую, и она падает. Несмотря на полученные повреждения, она собирает все свои силы и волю, чтобы догнать ушедшую вперед соперницу. Постепенно одна за другую обходят нескольких участниц и финиширует первой.

Соревнования окончены. Спортсмены нашего коллектива завоевали 7 первых мест, 1 второе и 4 третьих, получив 18 жетонов.

Поездка спортсменов была организована с минимальной потерей рабочего времени и совершенно без материальных затрат со стороны завода.

Бюро инспекции легкой атлетики.

## Охота и здоровье

Среди разнообразных видов спорта охота занимает одно из центральных мест по своему многогранному влиянию на организм человека и исключительно благотворному воздействию на основные его функции.

Охотник должен иметь такие качества, как выносливость, смелость, наблюдательность, сила, ловкость, и к тому же обладать хорошим здоровьем. Правда, есть и относительно спокойные виды охоты, которые по силам и менее здоровым и выносливым людям, но и в этом случае нужна хотя бы минимальная подготовленность, тренировка и закалка.

Что же делает охоту такой полезной и благотворной? Ответ несложный. Комплекс самых разнообразных упражнений: ходьба по пересеченной местности, ходьба на лыжах, стрельба, гребля, плавание и т. д. в сочета-

нии с эмоциональной насыщенностью, длительным пребыванием на воздухе в лесу, на озере, реке укрепляют и закаляют организм и оказывают чрезвычайно положительное влияние на нервную систему. Это влияние определяется как видом охоты, так и активностью самого охотника.

Есть любители, которые в одинаковой степени увлекаются и утиной и боровой охотой, а в охотничьи межсезонье занимаются ужением рыбы.

Охотник, не знающий межсезонья, является наиболее закаленным и физически крепким человеком. Ходьба особенно в лесу весной, осенью, зимой на лыжах развивает и укрепляет организм, закаливает, повышает его работоспособность и выносливость.

При правильном выборе вида охоты в зависимости от состояния возраста и здоровья, охота безусловно приносит человеку здоровье.

Теперь остается тем товарищам, которые еще не знакомы с охотой, испытать ее благотворное влияние на себя.

П. БУРНАШЕВСКИЙ.

— 0 —

## Благодарность коллектива цеха

Наш коллектив под руководством А. Лягоступова в подшефной лыжне «Ленинский путь» за два дня выбрал четыре гитара лыжи. Работали слаженно все члены коллектива. Председатель цеха и бригадир лыжной бригады вынесли коллективу благодарность.

А. ТРАВНИКОВ.

## Воспоминания делегата о фестивале

Мне посчастливилось быть делегатом на VI Всемирном фестивале.

Уже сразу же на вокзале мы почувствовали теплоту и заботу со стороны москвичей к нашей делегации.

С раннего утра 29 июля мы находились в парке культуры имени М. Горького, где просматривали художественные выступления отдельных советских и иностранных коллективов.

А вечером на стадионе имени В. И. Ленина в Лужниках присутствовали на открытии III Международных спортивных игр. Вот тут-то поистине было чудесно. Выступали танцевальные коллективы многих стран. Но особое впечатление на меня произвело выступление наших советских спортсменов, об этом на бумаге нельзя передать. Это можно только видеть и чувствовать. 6 тысяч спортсменов выполняли головокружительные гимнастические упражнения то изображая переливающиеся волны моря, то меняя

свою белую одежду на красную или голубую, то поле стадиона неожиданно превращалось в силошную массу ромашек и т. д. Все это чудесно и не поддается никакому описанию.

В последующие дни вместе с молодежью американской, шотландской, итальянской, корейской, индийской, английской и других делегаций мы совершили экскурсии по историческим местам Москвы. Были в Кремле, в мавзолее Ленина — Сталина, а то и просто любовались праздничной красотой столицы. Через переводчиков мы вели с иностранными молодыми посланцами дружеские беседы, фотографировались, обменивались значками и сувенирами. И всегда мы чувствовали к нам глубокое уважение со стороны молодежи различных стран. Все они так же, как мы, любят мир и дружбу.

Дружба и мир — это девиз прошедшего Московского фестиваля.

А. ШАРОВ.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

## Эпидемический грипп и борьба с ним

Вирусный грипп встречается в любое время года. Он приносит человечеству огромные потери. В период первой мировой войны, в 1918—1919 гг. грипп под названием «испанка» обошел весь земной шар. За полтора года тогда переболело около 500 миллионов и умерло 20 миллионов человек.

Болезнь начинается внезапным синдромом. Температура в этот день поднимается до 39—40 градусов. Больной жалуется на сильную головную боль, на общее недомогание, ломоту во всем теле, болезненность в спине и крестце. Аппетит исчезает, бывает запор или понос, иногда появляется рвота и носовые кровотечения. В тяжелых случаях может появиться бессознательное состояние, бред, судороги. Чаще всего при гриппе поражаются верхние дыхательные пути, появляется насморк, чихание, воспаление зева и миндалин.

Если организм человека крепкий и принятые своевременные меры, то через 4—5 дней все болезненные явления исчезают и больной выздоравливает. Но очень часто болезнь затягивается, появляются осложнения, так как гриппозная инфекция снижает защитные силы организма, и все другие виды болезнетворных микробов усиливают свою жизнедеятельность.

Самые частые из осложнений вирусного эпидемического гриппа — воспаление легких, бронхит и пневмония. У детей может развиваться воспаление горлышка, гриппозный кашель. Может возникнуть воспаление мозговых оболочек.

Также нередко поражаются суставы, сердце и почки. От осложнений гриппа во время эпидемии значительно возрастает смертность, особенно среди детей и престарелых.

Чтобы предупредить эпидемический грипп, заболевшему необходимо своевременно обратиться к врачу для установления диагноза или лучше вызвать врача на квартиру. Необходимо отложить гриппозного больного в здравоохранительного, уложить его в постель в отдельную комнату или в угол за ширму, занавеску; не допускать посещения больного родственниками, не здороваться с ним за руку и не целоваться.

Надо выделить для больного отдельное полотенце, посуду, носовые платки. При чихании кашле больной должен закрывать нос и рот платком; чистить руки мылом.

На всех предприятиях, в учреждениях, общежитиях и квартирах во время эпидемии гриппа необходимо проводить только влажную обработку раствором хлорной извести (две столовые ложки на ведро воды); в столовых и буфетах тщательно мыть посуду в 2—3 сменах горячей воды, а ложки кипятить после каждого употребления.

С распространением эпидемического гриппа мы должны бороться всеми мерами и способами, так как грипп может выйти из строя большое число трудящихся и тем нанести нашему хозяйству.

За редактора Е. ШУГУРОВА

## К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ ОХОТКОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА

Несмотря на закрытие приписного охотхозяйства охоты в выходные дни — вторник и среду, некоторые неорганизованные охотники производят в эти дни охоту.

Всякая охота в эти дни в пригородах охотхозяйства запрещена и будет приравниваться к браконьерству.

Правление охотколлектива.